
 

 

Къде ще се проведе обучението ми?  
В Саксония-Анхалт, една от 16-те провинции на Федерална република Германия. Саксония-
Анхалт е разделена на 11 окръга. Магдебург е столица на провинция Саксония Анхалт, а 
Хале (на Заале) e най-големият град. Повече от половината от площта на Саксония-Анхалт 
се използва за земеделие. Има много различни видове почви - от песъчливи почви в 
Алтмарк до най-ценните почви в района на Магдебург. Като цяло, има един милион 
хектара обработваема земя, 167,000 хектара постоянни пасища и около 3000 хектара 
овощни градини и лозя. Земеделието осигурява работа на 25000 души в Саксония Анхалт. 

Как ще дойда до Саксония-Анхалт? 
Полетът до Германия и пристигането във Вашата компания за обучение в Саксония-Анхалт 

е организирано от нас. Има директен полет, свързващ София с Берлин, а от Берлин, можете 

да вземете влак или автомобил като пътуването отнема от 1,5 до 2 часа. 

Как е организирано обучението в Германия? Какво е дуално обучение? 
Обучението в сферата на селското стопанство в Германия се провежда чрез дуалната 
система. "Дуална" означава, че е налице двойна форма на обучение. В професионалното 
училище ще се научите на теоретични познания, а  в предприятието ще изучавате 
практическата част на професията. Освен това участвате в практическо обучение и извън 
предприятието, където да научите материала, който компанията, в която работите не може 
да покрие. Това означава, че Вие сте 12 седмици в годината на обучение в професионално 
училище, 2 седмици сте на практическо обучение извън предприятието, а през останалата 
част от времето ще сте във фермата. Частта за обучение в професионалното училище е 
организирано в така наречените блокове, така че две седмици прекарвате в 
професионално училище, след това сте няколко седмици във Вашето предприятие, като 
това се повтаря през цялата година. 
 
От кои професии мога да избирам? 
 
Обучение за фермер 
Фермерите работят много на открито и се занимават с животни. Вие ще имате много 
работа с модерна селскостопанска техника, както и задължения в офиса. Важни задачи са и 
осигуряването на висококачествени храни за потребителите, както и производството на 
възобновяеми ресурси за използването им във ВЕИ. 
Фермерът трябва да бъде запознат с производствените процеси, да познава управлението 
на компанията и изискванията за качество на хранителните продукти. Той използва 
модерна компютърна техника и работи като опазва почвата, въздуха, водата, растенията, 
животните, както и машините и съоръженията, и ефективно използва ресурсите с които 
разполага. Той трябва да може самостоятелно да организира работата си като от него се 
изискват и икономически познания. 
Земеделските производители предлагат на пазара своите продукти и обръщат внимание 

на опазването на животните и околната среда. Професионалният живот изисква много 

отговорност, старание по време на работа и самостоятелност. Производството на 

възобновяеми ресурси (напр. трески, рапично масло) и възобновяеми енергийни 

източници (биогаз) е важен източник на доходи за много стопанства. 



 

 

Съдържание на обучението: 
Обработка на почви, изграждане на овощни градини 

Наторяване и грижа за растения 

Събиране, съхраняване и рециклиране на реколтата 

Грижа за околната среда и природата 

Хранене и грижа за добитъка 

Добив и обработка на животински продукти 

Познаване и следене на стандартите за качество в производството на храни 

Предлагане на селскостопански продукти и други услуги на пазара в селските 
райони 

Поддръжка и грижа за модерни машини и съоръжения 

Планиране, изпълнение и контролиране на оперативните процеси 

Познаване и използване на бизнес процесите в предприятието  
 
Какви лични качества ми трябват? 

Интерес към животни, растения и природата 

Удоволствие при работа със селскостопанска техника, технически умения и 
желание за ръчна работа 

Организационни умения, креативност и гъвкавост 

Независимост и отговорност 

Желание да се придобие бизнес мислене и предприемачески дух 

Готовност за активна комуникация за решаване на проблемите в работата 
 
Обучение за животновъд 
Ако се интересувате от животни, тяхното отглеждане, поведение и навици или искате да се 
научите да добивате техните продукти, то животновъд е правилната професия за Вас. 
Селскостопанските животни, като говеда и свине, играят важна роля в селското стопанство 
и върху техните продукти са поставени високи изисквания за качество - както за млякото, 
така и за месото. Отговорните животновъди се стремят да произвеждат тези продукти по 
възможно най-хуманен и екосъобразен начин като щадят и околната среда. Защитата на 
потребителите тук има голямо значение. 
Във фермите, животновъдите работят с модерни системи за селско стопанство, в които 

често е интегриран софтуер за хранене и климатизация, който се контролира от компютър. 

Земеделските стопани се грижат за здравето и комфорта на животните. За да може 

предприятието да оцелее на пазара, е важна не само организацията на собствената 

работата, но и ефикасността на оперативните процеси - тук много важна е и добрата 

комуникация във фермата.  

Поради различните изисквания в предприятията, обучението в дисциплината е разделено 

на две направления: 

 Говедовъдство 

 Свиневъдство 



 

 

Съдържание на обучението и в двете направления: 
Хранене, поене, наблюдение и грижа за животните.  

Спазване правилата за хигиена и съблюдаване здравето на животните 

Контролиране и документиране състоянието на животните 

Поддръжка и обслужване на машини и други уреди 

Планиране на работата и документиране на резултатите от нея 

Проверка качеството на продуктите и спазване на стандартите за качество 

Работа в съответствие с изискванията за опазване на околната среда 

Оценка на ефективността на производството и продажба на селскостопански 
продукти 

работа в екип и комуникация с бизнес партньори 
 
Допълнително съдържание на обучението в направление свиневъдство: 

Отглеждане на свине, свине майки и малки прасенца 

Угояване на продажба на свине 

Настройка на техниката в помещенията 

Складиране и рециклиране на отпадъците 
 
Допълнително съдържание на обучението в направление говедовъдство: 

Отглеждане на телета и млади говеда 

Отглеждане и продажба на говеда 

Стопанисване на пасища и добив на фураж  

Произвеждане и продажба на мляко и месо 
 
Какви лични качества ви трябват? 

Удоволствие при работа с животни  

Интерес към техника, животни, растения и природата 

Интерес към връзката между земеделието и екологията 

Техническо мислене и наблюдателност 

Интересът към биологичните процеси и ветеринарни въпроси 

Самостоятелност и отговорност 

Желание да се придобие бизнес мислене и да се учи предприемачество 

Гъвкавост по отношение на работното време  

Желание да се използва комуникация за решаване на проблемите по време на 
работа 



Обучение за специалист в селското стопанство 
Специалистите в селското стопанство засаждат, сеят, наторяват и прибират реколтата - и 
всичко това с най-новите технологии. Те работят и в големи ферми за отглеждане растения, 
но най-вече за по-малки селскостопански предприемачи. Важни задачи са експлоатацията 
и управлението на земеделски машини за засаждане, торене, добив и транспорт. 
Специалистът в селското стопанство работи в екип с колегите си и е в близък контакт с 
клиентите на земеделския предприемач. Други отговорности включват поддръжката на 
машините и уредите в цеха на предприятието. По време на обучението се изучава техника 



 

 

и електрониката. Специалистът в селското стопанство научава по нещо за земеделски 
култури и тяхното отглеждане, прибиране и съхранение. 
В края на обучението, специалистите могат не само да карат комбайни - те познават и 
начините за използване на торове и пестициди, могат да преценяват почвите и климатични 
условия, разбират процесите в предприятието. Освен това, специалистите в селското 
стопанство са професионалисти в  комуникацията с клиенти и бизнес партньори. 
 
Съдържание на обучението: 

Оценка на почвите и техните свойства 

Грижа за семена и разсад 

Почистване на машини и оборудване, документиране на повреди 

Транспортиране, консервиране и складиране на реколтата 

Вземане на мерки за предотвратяване на повреди и наранявания 

Изпълняване на мерки за растителна защита и наторяване 

Поддържане на земеделска техника и подмяна на износени части 

Управление на земеделска техника и трактори по пътищата 

Откриване, документиране и отстраняване на причините за грешки и дефекти в 
качеството 

 Участие в бизнес процесите на компанията, проверка на фактури, определяне на 
цени за услуги 

Съветване на клиентите и отговаряне на техните изисквания 

Разработване и представяне на оферти за услуги 
 
Какви лични качества ви трябват? 

Удоволствие при работата със земеделска техника  

Приятелско отношение при работата с клиенти 

Икономическо и екологично мислене 
Близост до природата 

Надеждност и ангажираност 

Готовност за работа на смени през сезона 

 
Какво е работното ми време и колко отпуск ще имам през годината? 
По време на обучението работното време е осем часа на ден. То може да бъде удължено 
до десет часа, ако не се превишава средно работно време от осем часа на ден за шест 
месеца. В сезона за събиране на реколтата може да сте ангажирани до девет часа дневно. 
В зависимост от професията, трябва да сте готови за работа на гъвкаво работно време. 
Годишният ви платен отпуск ще е не по-малко от 24 дни. 
 
Каква е заплатата ми по време на обучението и колко ще получавам от MobiPro?  
През 1вата ви година заплатата ви е между 480 и 600 €  
През 2рата ви година заплатата ви е между 520 и 650 €  
През 3тата ви година заплатата ви е между 560 и 700 €  
От програмата MobiPro-EU ще получите допълнително възнаграждение, така че да можете 
да разчитате на 818 евро на месец. Това съответства на изискването за осигуряване на 
достатъчен доход за преживяване в Германия. 
 



 

 

Какво трябва да плащам аз? 
Със заплатата и стипендията си, общо 818 евро, трябва да платите за вашето настаняване, 
храна, осигуровки и другите важни за вас неща. 
 
Къде ще живея? 
Вие ще бъдете подкрепени от програмата MobiPro-EU, така че да си намерите квартира в 
близост до вашето предприятие. Наемът ще трябва да покриете със заплатата, която ще 
получавате. 
 
Мога ли по време на обучението да се връщам вкъщи? 
Да, възможно е. Програмата MobiPro-EU ще финансира 2 пътувания до България годишно. 
 
Как мога да се запозная с нови хора в Германия? 

Екипът на MobiPro-EU ще ви предостави контактите на български клубове в Германия. Ние 

също така ще ви помогнем с избора на различни асоциации (например спортни клубове), с 

които можете да контактувате в свободното си време. По този начин можете да изградите 

нови контакти и приятелства. 

Какво да правя, ако имам проблеми? 
Ако имате проблеми, на място ще ви помогне екипът на MobiPro-EU. Ще имате две 
постоянни лица за контакт: Педагогически наставник, който говори български, и с който 
можете да се свържете по телефона. А за проблеми в обучението можете да се обърнете 
към отговорно лице, което да ви помогне с материала. 
 
Примерно видео: 
https://www.bildungsserveragrar.de/ausbildung/berufsfilme/  
https://www.youtube.com/watch?v=0WUPdQ16DJA  
https://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=uRA-GVSnDfs  
https://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=jBiJtjs4iEI  
http://www.berufe.tv/ausbildungsberufe/landwirtschaft-natur-umwelt/tierwirt-in-schweinehaltung/  
https://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=ok3Ilv6ADnA  
https://www.youtube.com/watch?v=UlUztkF-R5M 
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